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Anfrage 

An den Ersten Präsidenten des Oö. Landtages Herrn Landtagsabgeordneten Max 
Hiegelsberger 
im Wege der Landtagsdirektion 

Schriftliche Anfrage 
des Klubobmanns Mag. Felix Eypeltauer und der Abgeordneten Mag. Dr. Julia 
Bammer betreffend Inseratengeschäfte von Landesrat Stefan Kaineder an Herrn 
Landesrat Stefan Kaineder 
Sehr geehrter Herr Landesrat Stefan Kaineder, 
betreffend Inseratengeschäfte von Landesrat Stefan Kaineder, erlauben wir uns an 
Sie folgende Fragen zu richten: 
 

1. Wie hoch ist das jährliche Budget für Öffentlichkeitsarbeit in Ihrem Ressort? 
2. In welchen Medien, analog sowie online, wurden ab Oktober 2020 bis August 

2022 in Ihrem Verantwortungsbereich Einschaltungen, Ausschreibungen und 
Inserate geschaltet? (Um eine Aufschlüsselung nach jeweiligem Auftrag, Jahr, 
Medium und jeweiliger Summe wird gebeten.) 

3. In welchen Publikationen von Verbänden bzw. Teilorganisationen, die als 
parteinah im Bezug zu den Grünen Oberösterreich bzw. den Österreichischen 
Grünen zu qualifizieren sind, wurden in Ihrem Verantwortungsbereich 
Einschaltungen bzw. Inserate ab Oktober 2020 bis August 2022, 
geschaltet? (Um eine Aufschlüsselung nach jeweiligem Auftrag, Jahr, Medium 
und jeweiliger Summe wird gebeten.) 

Ihrer Antwort sehe ich mit Interesse entgegen und verbleibe in der Zwischenzeit mit 
freundlichen Grüßen  
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1. Wie hoch ist das jährliche Budget für Öffentlichkeitsarbeit in Ihrem Ressort?

Österreich

Tgb.Nr.-020007/6-2022-bl/se
19. Oktober 2022

Sehr geehrter Herr Landtagspräsident, 
sehr geehrte Frau Abgeordnete, 
sehr geehrter Herr Klubobmann!

2. In welchen Medien, analog sowie online, wurden ab Oktober 2020 bis August 2022 in 
Ihrem Verantwortungsbereich Einschaltungen, Ausschreibungen und Inserate 
geschaltet? (Um eine Aufschlüsselung nach jeweiligem Auftrag, Jahr, Medium und 
jeweiliger Summe wird gebeten.)

2020 (ab Oktober)
An folgende Medien wurden im Jahr 2020 (ab Oktober) Aufträge (Einschaltungen, Inserate 
bzw. Medienkooperation) vergeben - Auftragssummen nach Kategorien:

Zur schriftlichen Anfrage vom 31. August 2022 der Abgeordneten Mag. Dr. Julia Bammer und 
Herrn Klubobmann Mag. Felix Eypeltauer betreffend Inseratengeschäfte darf ich Ihnen die 
Beantwortung übermitteln und nachstehende Informationen zukommen lassen.

STEFAN KAINEDER
LANDESRAT FÜR

UMWELT- UND KLIMASCHUTZ

abschriftlich:
Erster Präsident des Oö. Landtages
Im Wege der OÖ Landtagsdirektion
Landhausplatz 1
4021 Linz

in Printmedien in der Höhe von insgesamt 87.650,44 EUR (brutto) an folgende Medien: 
Oberösterreichische Nachrichten, Krone, Heute, Österreich, Polizei Sport News, Hallo OÖ, 
Bezirksrundschau, KUPF-Zeitung, Österreichischer Bergrettungsdienst, Lebensart, 
Oberösterreich Magazin, Kurier, Tips, Weekend, bioMagazin, Die Macher

Promenade 37. 4021 Linz | Telefon: +43 732 7720-120 73 | lr.kaineder@ooe.gv.at
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Frau Mag. Dr. Julia Bammer
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Schriftliche Anfrage der Abgeordneten 
Klubobmann Mag. Felix Eypeltauer und Mag. 
Dr. Julia Bammer an Herrn Landesrat Stefan 
Kaineder betreffend Inseratengeschäfte; 
Beilage 11086/2022

Das jährliche Budget für Öffentlichkeitsarbeit beträgt für alle Mitglieder der Oö. 
Landesregierung, mit Ausnahme des Landeshauptmannes, 350.000 Euro.
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in diesem Zeitraum wurden keine Einschaltungen in Online-Medien getätigt.

in Hörfunk-Medien in der Höhe von insgesamt 28.426,20 EUR (brutto) an folgende Medien: 
Life Radio, Radio Arabella, Radio FRO, Freies Radio Salzkammergut

in Hörfunk-Medien in der Höhe von insgesamt 19.598,80 EUR (brutto) an folgende Medien: 
Life Radio, Freies Radio Salzkammergut, Radio Arabella, Radio FRO

in Hörfunk-Medien in der Höhe von insgesamt 28.709,00 EUR (brutto) an folgende Medien: 
Radio FRO, Life Radio, Radio Arabella

in Online-Medien in der Höhe von insgesamt 2.745,43 EUR (brutto) an folgende Medien: 
weekend.at, salzi.at

in TV-Medien in der Höhe von insgesamt 19.121,64 EUR (brutto) an folgende Medien: LT 1, 
Dorf TV, salziTV

in Online-Medien in der Höhe von insgesamt 2.862,84 EUR (brutto) an folgende Medien: 
www.nachrichten.at

2022 (bis zum 13. Oktober)
An folgende Medien wurden im Jahr 2022 (bis zum 13. Oktober) Aufträge (Einschaltungen, 
Inserate bzw. Medienkooperation) vergeben - Auftragssummen nach Kategorien:

in TV-Medien in der Höhe von insgesamt 60.666,36 EUR (brutto) an folgende Medien: LT 1, 
Mühlviertel TV, HT1, Dorf TV

in TV-Medien in der Höhe von insgesamt 70.232,20 EUR (brutto) an folgende Medien: 
Dorf TV, Salzi TV, Mühlviertel TV, LT1, HT1

In Printmedien in der Höhe von insgesamt 218.772,74 EUR (brutto) an folgende Medien: 
Oberösterreichische Nachrichten, Bezirksrundschau, Tips, Krone, Heute, Die Macher, 
Kurier, Österreich, Oberösterreich Magazin, Polizei Sport News; Eltern-Kind-Zentrum Linz, 
PIA -Festschrift, LINZA Stadtmagazin, Ypsilon, OÖ Gemeindezeitung, Volkshilfe OÖ, 
Österreichischer Bergrettungsdienst, Das GUUTE Mühlviertel Magazin

In Printmedien in der Höhe von insgesamt 67.020,89 EUR (brutto) an folgende Medien: 
Oberösterreichische Nachrichten, Krone, Kurier, Tips, Heute, Bezirksrundschau, 
bioMagazin, Weekend, Das GUUTE Mühlviertel Magazin, TREIB.GUT, Polizei Sport 
News, Volkshilfe Magazin, Die Macher, Theater des Kindes Programmheft

2021
An folgende Medien wurden im Jahr 2021 Aufträge (Einschaltungen, Inserate bzw. 
Medienkooperation) vergeben - Auftragssummen nach Kategorien:



Freundliche Grüße

Landesrat Stefan Kaineder

Es wurden aus dem Budget für Öffentlichkeitsarbeit des Umwelt-, Wasser- und Klimaressorts 
in keinen Publikationen von Verbänden bzw. Teilorganisationen, die als parteinah im Bezug 
zu den Grünen Oberösterreich bzw. den Österreichischen Grünen zu qualifizieren sind, 
Einschaltungen oder Inserate geschaltet.

3. In welchen Publikationen von Verbänden bzw. Teilorganisationen, die als parteinah 
im Bezug zu den Grünen Oberösterreich bzw. den Österreichischen Grünen zu 
qualifizieren sind, wurden in Ihrem Verantwortungsbereich Einschaltungen bzw. 
Inserate ab Oktober 2020 bis August 2022, geschaltet? (Um eine Aufschlüsselung nach 
jeweiligem Auftrag, Jahr, Medium und jeweiliger Summe wird gebeten.)


